

## 我市开展世界无烟日系列宣传活动

## 增强健康意识 营造无烟环境

□记者 郑伟元 通讯员 胡艳梅 文/图

本报讯 5月31日是第37个世界无烟日，为深入贯彻落实《健康中国行动（2019年~2030年）》控烟行动有关要求，进一步增强全民健康意识，持续巩固无烟环境建设成果，当日，我市开展了系列宣传活动。

当日上午，川汇区小桥街道高庄社区举办了“保护青少年免受烟草危害”主题活动。现场，来自川汇区相关单位的志愿者通过设置咨询台、摆放展板、发放控烟宣传资料等方式，深入宣传吸烟的危害，呼吁广大群众为了自身与他人的健康，不要在公共场所吸烟，积极营造健康无烟环境。

当日下午，周口市卫健委组织川汇区卫健委工作人员和周口市人民医院呼吸科专家走进周口市实验学校，开展控烟科普知识宣传。专家通过PPT展示等方式，围绕吸烟对呼吸道健康的影响、二手烟对青少年造成的危害、如何戒烟等方面，为学生上了一堂精彩的健康科普常识课。

当日，我市50余家单位利用电子显示屏开展了世界无烟日专题宣传活动，3000余人集中观看了世界无烟日主题宣传视频。③2



专家为周口市实验学校学生讲解控烟知识。

让垃圾分类理念  
深入人心

志愿者向市民发放垃圾分类宣传页。

□记者 郑伟元 通讯员 李壮 文/图

本报讯 为持续深入推进垃圾分类工作，倡导“低碳环保、绿色健康”生活理念，5月29日，周口骨科医院组织志愿者在中心城区五一文化广场开展垃圾分类宣传活动，引导广大市民积极参与垃圾分类，提升生活垃圾“减量化、资源化、无害化”水平。

活动现场，志愿者向市民发放垃圾分类宣传页，介绍垃圾分类的意义和垃圾分类的方法，引导市民养成垃圾分类的良好习惯。

周口骨科医院相关负责人表示，此次活动旨在让市民认识到垃圾分类的重要性，号召大家做生活新风尚的学习者、倡导者、实践者，让“绿色、环保、低碳”理念深入人心。③2

本版组稿 刘伟

## 周口市中医院脑病五病区正式启用

□记者 韩瀚

本报讯 为进一步加强学科建设，满足群众诊疗需求，经过精心筹备，6月1日，周口市中医院脑病五病区正式启用。

当日一早，位于该院2号楼2楼的脑病五病区已出现了医护人员忙碌的身影。医生忙着查房、下达医嘱，护士忙着转运患者、核对医嘱……“病区刚启用，我们就进入了全负荷运转状态。”周口市中医院脑病五病区负责人高中亮说。

据介绍，为了向患者提供专业、高效、便捷的医疗服务，周口市中医院精心挑选一批高水平人才加入该

病区。高中亮作为全国中医临床特色技术传承人才，曾在中国人民解放军总医院神经内科及头痛诊疗中心进修，参加过全国神经系统疑难病诊治学习班；该病区副主任郝晓博曾在中国人民解放军总医院进修，参加过全国神经内科疑难病培训班；护士长卢建政在该院脑病病区从事护理工作已有14年。

高中亮介绍，周口市中医院脑病科作为省重点中医专科、省区域中医专科诊疗中心，曾入围“中国中医医院最佳临床型专科”名单，获得“国家高级卒中中心建设单位”等称号。脑病五病区全体医护人员将坚持中西医并重原则，紧跟时代发展步伐，为脑病患者提供全方位救治服务。③2

## 周口市人民医院义诊活动走进沈丘县石槽集乡

## 村民在家门口免费看“专家号”

□记者 韩瀚 通讯员 张欢欢 文/图

本报讯 为更好地服务基层群众，5月29日，周口市人民医院组织相关专家走进沈丘县石槽集乡大涂营村，开展“心系家乡健康行”义诊活动。

活动现场，前来咨询的村民络绎不绝，医护人员为村民免费测量血压、血糖，并为有需求的村民做心电图、彩超等项目检查。专家耐心地为村民讲解常见病、多发病的预防知识及愈后护理方法，并向村民发放健康知识宣传手册，倡导健康生活方式。

“我最近胸闷得厉害，正想去大医院看看呢，这不，市里的专家就来了，不仅免费诊治，还给我免费做了彩超和心电图检查，真是太好了。”村民王大娘说。

今年以来，周口市人民医院持续开展“心系家乡健康行”义诊活动，该院相关负责人表示，义诊活动不仅为村民提供了便捷的医疗服务，还有效实现了优质医疗资源下沉。下一步，该院将持续组织专家团队走进广大乡

村开展义诊活动，真正做到想群众之所想、急群众之所急，不断满足广大基层群众的医疗服务需求。③2



义诊现场。